



# 港乒奪牌希望混雙組合飲恨

## 黃杜配 含淚再出發

### 誓不留遺憾

香港文匯報訊（記者 郭正謙 日本直擊）繼女子重劍及體操跳馬後，港隊再有爭牌重點項目倒在奧運高牆之下。被視為港乒中最有希望站上頒獎台的混雙組合黃鎮廷/杜凱琹於8強賽以3：4不敵法國對手尼邦遜/袁嘉楠，遺憾地與奧運獎牌擦身而過。賽後杜凱琹一度哽咽講不出話，而黃鎮廷的淚水亦在眼眶中打轉，但再多的不甘，奧運的腳步都不會停下，杜凱琹明日要出戰女單，黃鎮廷今天亦會再度亮相，眼淚尚未擦乾的杜凱琹已準備好重新出發：「不想在之後的賽事再留遺憾。」

今屆奧運乒乓球新增混雙項目，曾在世錦賽及亞錦賽奪得銅牌的黃鎮廷/杜凱琹，當然被寄予厚望打破通往奧運頒獎台的障礙。雖然近一年來缺少正式比賽，不過經過多次在內地的高強度集訓，兩人無論技術還是體能均達到全新的高度。向來嚴謹的總教練陳江華亦認為他們有衝擊獎牌的能力，首戰以4：0輕取匈牙利對手殺入8強，起步完美的「黃杜配」一切看似順風順水，不過來到8強才是真正的考驗。

世界排名第7的法國組合尼邦遜/袁嘉楠甫開賽已給了「黃杜配」一個下馬威以11：3大勝，其後港隊雖然一度局數反超可惜多次在關鍵時刻失手，始終未能擺脫對手的死纏，這場緊湊的大戰甚至到最後一刻仍有懸念，黃鎮廷指尼邦遜的發球觸網在先，不過裁判未有受理亦沒有檢視賽事回放，港隊組合就這樣輸掉最後一分以局數3：4飲恨，8強止步。

走到採訪區時杜凱琹一度泣不成

聲，而黃鎮廷則紅着眼將責任扛下來：「阿杜（杜凱琹）打得好好，責任更多在我身上，如果最後可以更果斷，場面或許不會如此被動。」而對於最後一球的爭議，黃鎮廷認為對方的發球的確是擦網在先，不過勝負的關鍵不僅僅在這一球上：「我們之前有很多關鍵分沒處理好，這球是有爭議，但不是影響結局的主因。」今天就要出戰男單32強，黃鎮廷坦言要時間收拾心情，好好休息調整狀態。

#### 黃鎮廷 杜凱琹今明分戰男女單

為了備戰東京奧運，杜凱琹特意在內地集訓長達8個月，可惜仍然不足以闖入混雙4強：「對手打法很克制我們，一開始控制了節奏，處理不夠精細，無論是我們還是教練團今次都付出了很多，回去會好好總結。」奧運之旅仍在繼續，一直止不住淚水的杜凱琹表示會重新站起來：「我會盡力汲取教訓，不會在女單及女團賽事再留下遺憾。」



●法國組合尼邦遜/袁嘉楠(右)打法兇狠。

路透社

●杜凱琹/黃鎮廷(上)在比賽中搶攻。

本報記者郭正謙東京傳真

## 林兆恒反勝晉級顯鬥志 李家超祝賀

香港文匯報訊（記者 郭正謙 日本直擊）港將林兆恒繼周六（24日）苦戰7局淘汰波多黎各球手之後，昨日再於乒乓球男單64強，成功扭轉落後1：3的劣勢，以4：3反勝印度球手Sathiyam Gnanasekaran，今天會與已入籍日本的張本智和爭入16強，預料又會是一場惡戰。隊友蘇慧音則以2：4不敵西班牙的肖瑤茜，於女單64強止步。

面對世界排名比自己高的印度球手，林兆恒先以11：7拿下首局，但對手旋即連下3城，反先3：1「叫胡」。林兆恒在瀕臨出局之際，再度展現香港人打不死的精神，第5

局險勝11：9，第6局更在「刁吋」下贏12：10，局數追成3：3。這位港將到決勝局再接再厲，終以11：6打垮對手，於男單再過一關。林兆恒賽後坦承頭4局有點急進，幸好調整後憑鬥志作戰到底。連續兩場在生死關頭勝出之後，更增加了今日挑戰張本智和的信心。

政務司司長李家超亦有透過直播支持林兆恒，他在Facebook專頁「政務司司長辦公室」寫道：「林兆恒由落後兩局下力追上前，以局數4比3，擊敗印度對手，晉級第三圈。他狀態良好，發揮水準，我祝賀他勝

出這場比賽。全港市民齊來支持香港運動員，全力以赴，力爭佳績。」



●林兆恒反勝印度球手躋身32強。法新社



## Fan Park被「unfriend」 慘變「car park」



香港文匯報訊（記者 郭正謙 日本直擊）由於有贊助商安排採訪，小記終於可以走出每日主新聞中心到場館，再到酒店這個循環，去觀摩一下每逢大型運動會必備的Fan Park，Fan Park顧名思義就是讓一眾體育迷感受奧運氣氛的場地，會設置很多攤位供入場人士品嚐美酒佳餚、玩遊戲和購買奧運相關精品，通常還設有巨型電視讓市民一起欣賞比賽，足夠一家大小玩足一天；而贊助商亦會把握機會大肆宣傳，場面比年宵花市還熱鬧。

不過由於疫情，東京目前尚未解除緊急狀態，為免人群聚集所有活動已經取消，本該人山人海的Fan Park亦變成閒人免進的禁區，長期有保安及警察在門外把守，儼如被unfriend一樣，現時只作停車場或贊助商偶爾的特別邀請活動之用。醒目的巨型廣告牌與只有小貓三四隻的廣闊空地形成鮮明對比，令期待東京奧運已久的小記倍感唏噓。



●Fan Park冷冷清清。本報記者郭正謙東京傳真

## 石偉雄：盡力無悔 3年後巴黎見

香港文匯報訊（記者 郭正謙 日本直擊）東京奧運夢碎的香港「跳馬王子」石偉雄昨日表態，強調已經「盡力無悔」，不會因為今次失利而倒下，相反會繼續以奧運為目標，期待3年後的巴黎奧運再見！

快將30歲的「石仔」相隔9年再踏上奧運舞台，無奈日前初賽失利只排12位，未能打入前8出戰決賽。他昨日表示：「失望難免，但我無氣餒，我無頹，因為我好清楚自己在這年多的準備，無論心理及生理都準備得好好，盡了力，無悔！」

他承認運動員視戰果為首要，但過程也同樣重要，他並多謝教練及其家人、專業裁判Doink Yuen、治療師、營養師及背後支持他的團隊和港人。「石仔」已視3年後的奧運為奮鬥目標：「今次奧運只是開始，並非終點，

我能做出這兩個動作（李世光跳），已有心理準備接受所有的風險，將來會繼續以這兩跳去比賽，會繼續努力。Fight Until The End！巴黎見！」

至於昨日其他港將的比賽，歐鍾淳在女子100米背泳初賽游出1分01秒07，在小組得第4名未能出線；賽艇的洪詠甄於女子單人雙槳半準決賽也行人止步；鄭俊傑及陳晞文完成滑浪風帆RSX級首3輪比賽後，暫列男、女子第8及第12位；至於女子鐳射帆船代表洛雅怡，經過首兩場比賽後，則在44人中排第35位。港羽混雙獎牌希望鄧俊文/謝影雪昨日在第2場分組賽以0：2不敵國家隊組合王懿律/黃東萍後，今天對德國組合便不容有失。

●石偉雄強調已「盡力無悔」。港協暨奧委會圖片



### 朱凱勤 體壇縱橫



## 多加關注

在新冠疫情下東京奧運會最終點燃聖火，香港代表團取得97回歸以來最多的入場券。據分析本屆奧運是香港代表團最接近獎牌的一屆，我們期望香港運動員能在本屆奧運會中取得1個以上的獎牌。

經過多年努力和政府體育政策的實施，香港的體育競技水平有全方位的提升，不少項目已臻國際前列水平，在國際賽事中都有爭取前列位置的實力。在多個項目的實力得到全面提升之際，是否可以對香港的三大球類項目多加關注，注入有利提升其水平的元素。三大球是指籃、足、排球，此三大球是香港最普及的運動，雖然普及但在提升水平方面尚缺不少措施，香港目前是實行體育精英政策，作為團體體育項目要實行精英化實在不易，以致每屆奧運三大球比賽都難有香港代表團的位置。是否可以對三大球多加關注？當然要它們有機會進軍奧運是遙遠的目標，但在制定奧運策略時只要多加關注，相信應有正面的改變。

要提升三大球的水平必須投入更多資源，這是很現實的處境，不少發展中的國家或地區都會考慮把資源投入到較易獲獎的個人項目中去。三大球是集體項目，只計算一面獎牌，從奧運策略去考慮當然不划算。

香港足球實施職業化，但是名不符實的職業化，其中來季港超聯只餘6隊角逐，新球季如何運作已引起關注。港足曾出席東亞運和亞運，在東亞運更曾奪得金牌，證明只要有目標便有進軍奧運的希望；籃球在香港廣受歡迎，很有發展潛力，當然要在現時情況下提升水平的確不易；香港排球賽受關注程度不及以上兩球類，這跟水平有關，然而當香港舉辦大獎賽時定必掀起熱潮，證明排球在香港具備可發展得更好的元素。

正當香港不少項目水平得到較大提升並向奧運獎牌進發時，對三大球水平的提升和發展多加關注是時候了；這會牽涉到體育總會、奧委會、政府的體育政策、資源分配等等，而負責實行香港體育精英政策的體育學院與三大球的關係能否有微調的空間？香港的三大球現況要有轉變，時機到未？ ●資深體育記者 朱凱勤

## 今日港隊焦點賽事

項目	香港時間	賽事	運動員
三項鐵人	05:30	男子個人賽	奧斯卡
劍擊	08:25	男子個人花劍64強	張小倫
羽毛球	11:00	混雙小組賽	鄧俊文/謝影雪
滑浪風帆	11:05	女子帆板RS:X級第4-6輪	陳晞文
劍擊	11:35	男子個人花劍32強	張家朗、蔡俊彥
帆船	13:35	女子單人艇鐳射雷迪爾級第3-4輪	洛雅怡
滑浪風帆	14:05	男子帆板RS:X級第4-6輪	鄭俊傑
乒乓球	14:30	男單32強	黃鎮廷、林兆恒
游泳	18:09	女子200米自由泳預賽	何詩蓓

\*資料由港協暨奧委會提供